

# Ледохович



# Иван Станиславович

## *Орденосец*

Прямая стрела улицы в Никитино выходит к Оми. Возвышенный берег реки был почти весь запорошен снегом. Он-то и привлекал к себе горящие глаза деревенских мальчишек. На лыжах бы с ветерком промчаться оттуда, да снегу еще маловато. Хотя, в общем, это ерунда. Уж не так лихо, да скатились бы. Но вот мамки не пускают к реке: лед еще не - окреп, тонкий, боятся за них, сорванцов. Матери всегда предупредительны.

На дороге стоял мальчуган с санками и в нерешительности глядел на противоположный берег. В эти минуты он казался таким занятым, что трудно было решиться прервать его размышления.

- Вам, наверное, Ледоховича надо, который на фронте был? У дяди Ивана же два ордена есть! Он живет в том доме, что зеленой краской покрашен, ближе к реке, - мальчуган указал на левую сторону улицы.

Иван Станиславович через двор нес на вилах солому. Только что вернулся с фермы и заодно решил управиться с домашним хозяйством. Он высокого роста, худощавый, с заметной сединой, без времени постаревший. Сказались тяжелые фронтовые годы, ранения.

Не успели переступить порог дома, как из горницы с лаем выбежала овчарка.

- Дозор, на место, - приказал Иван Станиславович. Но собака еще долго принюхивалась и недоверчиво поглядывала на хозяина.

- Я без Дозора, как без рук. Он вместе со мной пасёт летом молодняк. По одному движению понимает, что надо сделать. Умный пес, - похвалил собаку скотник.

- Рассказать об участии в войне? Я, пожалуй, закурю. Так вспоминать тяжело.

И Иван Станиславович достаёт пачку «Беломора», затягивается дымком. Желваки заходили по скулам, улыбающееся лицо вдруг стало нахмуренным, сосредоточенным.

- Родом я из Белоруссии. Брат работал на севере на железной дороге. Позвал меня. Поехал. Вскоре стал вагонным мастером на Кировской железной дороге (так она тогда называлась) в городе Кемь. Когда началась война, на меня наложили брони. Но затем Кемский райвоенкомат Карело-Финской ССР призвал меня на фронт. Сначала попал в отдельную лыжную бригаду. Был минометчиком. С полгода провоевал. Создавался легкий стрелковый корпус.

Меня признали хорошим минометчиком, уже имел к тому времени благодарности от командования. Направили в горноартиллерийский полк. С ним и прошел дорогами войны до Победы.

- Имею письменные благодарности за участие в освобождении девяти больших городов, из них незамерзающий порт Печенга в Заполярье.

Этот порт особенно запомнился. За боевые заслуги здесь его наградили орденом Славы III степени. Позднее прибавились еще орден Отечественной войны II степени, медали «За победу над Германией», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Японией» и, другие, врученные Ивану Станиславовичу по случаю празднования знаменательных дат Победы.

- Так случилось, что после 9 мая 1945 года нас направили на Чукотский полуостров. И пока не утихомирили японцев, считался воином. Только в 1946 году демобилизовали, Родственников в Белоруссии не осталось. Доехал до Омска и решил обосноваться в Сибири, - продолжает свой рассказ Иван Станиславович. - Опять устроился работать на железной дороге вагонным мастером. В 1964 году ухудшилось зрение, пришлось менять профессию. Сначала переехал с семьей в Омский район, работал механизатором, а потом поселился в Никитино и стал скотником

Хорошо отзываются здесь о Ледоховиче. Коммунист старой закалки, вступил в партию во время войны. Вот и трудится по-коммунистически. Жена тоже связана

с животноводством. Дети выросли. Сын живет в Ульяновске, одна дочь в Омске, а самая младшая Татьяна закончила курсы киномехаников и теперь работает в Кольцово.

Вот так незаметно прошло почти тридцать лет жизни. Годы, переполненные заботами, делами. Да и вспоминать прошлое Не всегда приятно. Считал, пусть война останется навсегда кошмарным сном.

Как сейчас не радоваться жизни. Да и вон какой ломоть природы отхватил на старости лет.

- У нас с Дозором еще много работы впереди. Мы с ним больше лето любим, воздухом чистым не надышимся тогда. Правда, друг? - как самого близкого спросил он собаку. А та будто поняла слова хозяина и в знак согласия завиляла хвостом.



Козлова, В. Орденосец [Текст] / В. Козлова // Нива. – 1975. – 4 янв. – С. 3.